

李慧勇

今年5月22日至28日,是首届全国城市生活垃圾分类宣传周,活动主题为“让垃圾分类成为新时尚”。近日,习近平总书记回信勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者,鼓励他们用心用情做好宣传引导工作,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚。

垃圾分类和资源化利用是个系统工程,需要各方协同发力、精准施策、久久为功,需要广大城乡居民积极参与、主动作为。从理想想到法到日常行动,从呼吁参与到自发落实,垃圾分类不能只是一句话、一阵风,而要在一次次尝试、一声声宣传中固化成真正的生活新时尚。

推动垃圾分类,人人都要成为倡导者与行动者。近日,重庆市城市生活垃圾分类宣传周在江北区观音桥步行街启动。本周,重庆将开展“八个一”系列宣传活动,让更多市民走近生活垃圾分类、参与生活垃圾分类。让垃圾分类成为新时尚,看似是件“大事”,但其实是人人能行动起来的小事。一方面,市民们可以主动学习、积极参与,让垃圾分类成为日常习惯;另一方面,相关部门也要以更大力度、更实措施推进垃圾分类工作,如加强宣传、组织志愿者进社区等等,让“绿色、低碳、环保”的理念入脑入心,为推进垃圾分类营造良好的社会氛围。

垃圾分类习惯的养成,不能只靠宣传教育,还要靠法治来“兜底”。就重庆来说,从《重庆市生活垃圾分类管理条例》,到《重庆市生活垃圾分类质量监测管理办法》,制度规范不断跟进,将垃圾分类上升到了法治层面。通过增强刚性约束,对违规行为进行处罚,以“法”制约、奖罚结合,从源头、运输、处置各个环节确保生活垃圾分类落实到位。环环相扣,追求实效,让垃圾分类的理念深植于市民脑海,进一步提升市民的参与度,推动垃圾分类成为常识、共识。

(下转2版)



主办:中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址: <http://epaper.cqrc.org.cn/>

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

高洪波专题调研千年荣昌·历史文化周活动筹备情况时强调

坚定不移推进文化自信自强 细之又细实而又实抓筹备

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)5月24日,区委书记高洪波专题调研千年荣昌·历史文化周活动筹备情况并主持召开推进会。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,以习近平总书记关于社会主义文化建设的重要论述,强化统筹协调、汇聚工作合力,细之又细、实而又实抓好筹备工作,切实传承弘扬荣昌千年优秀传统文化,坚定不移推进文化自信自强。

当天上午,部分从全区教育系统抽调的师生汇聚棠城小学、尔雅小学排练厅,进行“千年荣昌·历史文化周大型文艺晚会”节目排练。高洪波来到现场,检查指导排练工作,看望慰问演职人员,对大家的辛苦付出给予肯定。他说,文艺晚会是千年荣昌·历史文化周的“重头戏”。大家要珍惜演出机会,在抓好日常工作学习的同时,团结协作、精益求精、认真排练,以严谨的态度、饱满的热情保证演出成功,展现出荣昌人民的良好精神风貌。

随后,高洪波到区人民广场察看晚会场地,并主持召开筹备工作推进会,听取工作汇报及意见建议,审议活动总方案。他指出,历史文化周活动是展现荣昌千年历史文化厚重底蕴的重要平台,是坚定荣昌人民文化自信、文化自信的有力举措。全区上下要以此次活动为契机,深挖荣昌优秀传统文化蕴藏的哲学思想、人文精神、历史经验等,全面解答荣昌“从哪里来”“到哪里去”,坚定文化自信、把握历史规律、掌握历史主动,在推进文化自信自强中,书写好中国式现代化新荣昌答卷。

高洪波强调,活动举办时间将近,筹备工作容不得丝毫马虎。要切实加强组织领导,健全工作机制,压紧压实责任,抓实统筹协调和精准调度,确保各项工作专班、专人落实到位。要细化完善活动方案和应急预案,突出重点、统筹兼顾,切实抓好文艺晚会、开幕式等关键环节。要强化宣传造势,营造浓厚氛围,切实提高荣昌知名度、美誉度。要抓好嘉宾邀请,加强沟通对接,热情细致做好接待工作。要用好荣昌历史文化展览馆、邓在军电视艺术馆等平台,结合全区文旅资源,推动“文商产旅”深度融合,增强高质量发展动能。

区领导刘菊华、陶晓锋,以及区级有关部门、镇街主要负责人参加调研。

高洪波主持召开我区城市建设专题会议时强调

统筹推进“产城景”深度融合发展 打造具有荣昌辨识度的现代化城市

万蓉出席

本报讯(融媒体中心记者 张飞龙)5月25日,区委书记高洪波主持召开我区城市建设专题会议,研究部署有关事宜。他强调,要准确把握习近平总书记关于城市工作重要论述,坚持以人民为中心,聚焦群众需求和发展需要,加强城市规划、建设、管理,统筹推进“产城景”深度融合,打造具有荣昌辨识度的现代化城市。

区委副书记、区长万蓉,区领导杨建林、程建林出席。

会议听取我区城市基础设施建设、城市公园绿地及环卫设施建设总体情况汇报,研

究东湖片区总体规划方案、龙湖天街设计方案、渝西现代服务产业园(综合展馆)设计方案、高新区建设及土地使用情况(含南部科创中心规划建设)和双城经济圈科创中心规划方案等,安排部署下一步工作。

高洪波在讲话中指出,近年来,我区不断加大投入力度,全力推进基础设施建设,群众对城市发展的幸福感、获得感和满意度大幅提升。在以往成绩的基础上,我们要立足推进成渝地区双城经济圈建设、重庆主城都市区建设和渝西地区一体化高质量发展,准确把握新荣昌建设发展的目标

定位,明确定性、定量两类目标,尊重自然、历史、文化、规律,统筹处理好“老城”与“新区”的关系,持续补齐短板、完善功能、提升品质,推动城市高质量发展。

高洪波强调,要准确把握当前重点任务,跑出城市现代化建设“加速度”。要树牢现代化城市理念,统筹好“空间、规模、产业”三大结构、“规划、建设、管理”三大环节、“改革、科技、文化”三大动力、“生产、生活、生态”三大布局、“政府、社会、市民”三大主体。要树牢系统思维,注重整体规划,立足当前、谋划长远,优化空间布局,提升规划的

科学性和前瞻性。要紧盯重点区域、标志性项目,加快将蓝图变为现实,提高荣昌城市发展辨识度。要加快城市更新,深入实施老旧小区改造,持续推进路网体系、公园绿地等设施建设。要加强投融资改革,健全体制机制,发挥有为政府和有效市场作用,充分调动各方推动城市发展的积极性。

当天,高洪波、万蓉、程建林等区领导还前往东湖片区、龙湖天街、渝西现代服务产业园(综合展馆)、成渝地区双城经济圈科创中心等项目建设地块,就城市工作进行专题调研。

区政府召开第三十七次常务会议

万蓉主持

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹)5月24日,区委副书记、区长万蓉主持召开区政府第37次常务会议,传达学习重庆市2023年自然资源例行督察工作动员部署暨全市耕地保护工作推进会会议精神。

会议指出,耕地保护事关重大,是守牢粮食安全的基础和根本。全区各级各部门要高度重视、提高站位,深刻认识耕地保护的重要

性,切实增强责任感、使命感,坚决落实全国全市耕地保护工作安排部署。要按照属地原则,逐项分解下达目标任务,签订责任书,建立日常巡查机制,严格落实耕地“进出平衡”管理制度。要加大耕地执法监督力度,以“零容忍”态度,从严查处违法违规占用耕地或改变耕地用途行为,坚决遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”,牢牢守住耕

地保护红线和粮食安全底线。

会议研究审议《重庆市荣昌区安全生产提醒、交办、督办、通报批评、警示约谈实施办法(送审稿)》。会议指出,安全生产无小事,不能有丝毫松懈。各级各部门要高度重视安全生产工作,时刻绷紧安全生产这根弦,以高度的政治责任感,全力以赴推动安全生产各项工作落到实处。要压紧压实工

作责任,牢固树立“一盘棋”思想,严格落实安全生产党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任。要加大办法的宣传普及和贯彻实施力度,对事故多发、安全生产监管工作不力、存在重大安全隐患的单位,督促责任追究和整改落实,有效防范化解重大安全风险。区应急管理局要坚持高位统筹,聚焦重点行业领域和关键环节,全力落实落细安全生产各项措施,切实做到监管无死角、无盲区、无漏洞,形成监管合力。

会议还传达学习贯彻全国乡村振兴局长会议精神以及全市禁毒工作电视电话会议精神等,研究审议其他事项。

区领导杨建林、程建林、程昌耀、谢勇、李德伟、陈龙英出席或列席会议。



垃圾分类行文明新风尚

5月22日,区城市管理局、团区委、区住房城乡建委等联合开展“荣昌区城市生活垃圾分类宣传周”活动,通过图文讲解、回答问题等方式,向市民普及垃圾分类意义、分类投放等相关知识。

从今年开始,我国将每年5月的第四周设立为全国城市生活垃圾分类宣传周,旨在引导动员公众理解、支持参与生活垃圾分类,进一步推动形成绿色低碳的生活方式。

融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 先晓琴 摄

创建全国文明城区

我区第九批公租房完成配租 54户家庭喜圆“安居梦”

本报讯(融媒体中心记者 张丹)5月23日,我区举行第九批公共租赁住房实物配租摇号选房活动,54户家庭“摇”到公租房,喜圆“安居梦”。

为确保此次摇号公平、公正、透明,配租采用电脑摇号方式进行分配。区人大、区政协、区纪委监委、区信访办、区公安局、区民政局等部门相关负责人,21个镇街受理公租房申请相关人员,第九批公租房配租摇号选房家庭代表及新闻媒体全程监督摇号过程。公证处对整个实物配租摇号选房过程和摇号配租结果进行公证。

此次配租的公租房包括工业园、太阳浩、荣峰河、工人村、双河、安富等11个项目共计239套房源。经审查符合参与本次摇号的公租房保障条件家庭共计60户,最终54户家庭实物配租成功。

区住房城乡建委住房保障科负责人介绍,截至目前,我区共计公共租赁住房3302套,分布在昌元、昌州、安富、双河、广顺5个街道11个房源点,其中393套公租房正在建设之中,预计今年底进行分配。

“下一步,我们将积极向上争取资金,满足新增公租房保障家庭的申请需求,做好廉租房租赁补贴发放工作,使我区新增的低收入住房困难家庭,在没有进行实物配租前能以租赁补贴的形式,缓解住房压力。”该负责人表示。

今年秋季城区公立幼儿园计划招生1430人

网上报名时间为6月1日—6日

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖)记者日前从区教委获悉,《荣昌区2023年秋季城区公立幼儿园招生工作方案》出炉,10所公立幼儿园以“自主选择,就近入园,方便接送”原则招生,共计划招生1430人。

其中,玉屏幼教集团:玉屏园招收小班200人;奥城园招收小班75人;礼悦东方园招收小班100人;香园园招收小班100人,

大班35人。昌元幼教集团:昌元园招收小班50人;海棠园招收小班50人,大班35人;上上城园招收小班50人,中班90人,大班105人。昌州幼教集团:高新区园招收小班125人,中班60人,大班35人;棠悦园招收小班50人;观棠府园招收小班75人,中班90人,大班105人。

从年龄方面看,小班招收2019年9月

1日至2020年8月31日出生的幼儿;中班招收2018年9月1日至2019年8月31日出生的幼儿;大班招收2017年9月1日至2018年8月31日出生的幼儿。

招生采取“网上登记+摇号”方式进行。网上报名时间为6月1日9:00—6月6日18:00。家长可关注微信公众号“荣昌教育”进行网上报名,按要求如实

填报有关信息,在规定时间内未申报的视为自动放弃。值得注意的是,每个适龄幼儿只能选择1所公办幼儿园进行网上报名。

网上报名后经现场资格审查,符合条件的人数大于招生计划数时采取摇号录取;如果符合条件的人数小于或者等于招生计划数时直接录取,剩余学位由各幼儿园自主招生。

“各幼儿园将于6月9日公示通过资格审查的幼儿名单,6月15日通过摇号产生录取名单并公布结果。届时,将随机抽取幼儿家长代表20名,邀请相关街道和社区干部、群众、党代表、人大代表、政协委员、新闻媒体等社会各界代表全程监督。”区教委相关负责人介绍。